

*Отчет начальника Отдела МВД России
по городу Копейску Челябинской области
полковника полиции А.В. Васильева
перед Собранием депутатов
Копейского городского округа по итогам
12 месяцев 2018 года*

Сегодня я доведу до Вас сведения о состоянии криминальной обстановки в городе, а также результаты оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по городу Копейску Челябинской области за 2018 год. По окончании доклада я отвечу на вопросы по обращениям граждан, которые поступают в Ваш адрес и напрямую или косвенно касаются вопросов правопорядка.

Прежде всего, **хочу поблагодарить** Вас за поддержку, выразившуюся в понимании и своевременном оперативном принятии ряда решений, требующих своевременного реагирования и принятия, дополнительных мер, направленных на укрепление общественного порядка, повышение защищенности граждан от преступных посягательств.

Отделом МВД России по городу Копейску Челябинской области реализован комплекс мер по противодействию преступности на территории нашего города.

Обеспечение общественной безопасности осуществлялось в условиях динамично меняющегося законодательства, постоянно усложняющихся способов совершения преступлений, роста масштабов киберпреступности, хищений в банковской сфере,

экстремизма и терроризма.

Постоянного внимания требует ситуация в сфере противодействия экстремизму. В 2018 на территории города выявлены и направлены с суд 3 (*уголовные дела по статье 282 ч.1 УК РФ №1600044 - СК н/лицо разместили в сети интернет материал, № 5400631 -ГСУ Екубов К.А. находясь в ИК -1 ГУФСИН совершил действия направленные на возбуждение, № 6900016 - ФСБ Минлаев В.Д.отбывая наказания в ИК-11 ГУФСИН при помощи мобильного телефона размещал в сети*) преступления экстремистской направленности. В результате комплекса мероприятий не допущено проявлений межнациональных конфликтов.

Сотрудниками Отдела обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении 101 общественно-политического, спортивного и культурно-массового мероприятий, в которых приняли участие более ста тридцати девяти тысяч жителей и гостей города (139.308). Благодаря проведенной работе, несмотря на протестную активность населения, в ходе мероприятий проявлений экстремизма и нарушений общественного порядка не допущено.

Наряду с обеспечением правопорядка на территории города личный состав нес службу в составе временной оперативной группировки МВД России в Северо-Кавказском регионе, был задействован при проведении чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.

Несмотря на нарастание факторов криминогенного риска

и всю ответственность стоящих перед Отделом задач, совместно с правоохранительными и контрольно-надзорными органами обеспечен контроль над оперативной обстановкой, которая сохраняется стабильной в городе на протяжении последних лет.

Следует отметить, что по условиям функционирования город Копейск является одной из наиболее криминально-напряженной территории Челябинской области, по объемам зарегистрированных преступлений (2507) занимает четвертое место после Челябинска (27758), Магнитогорска (7961), Миасса (2621). Интенсивность работы сотрудников как по числу зарегистрированных, так и раскрытых преступлений является одной из самых высоких в области, превышая средний по области нагрузочный показатель.

В истекшем году сотрудниками полиции принято порядка двадцати трех тысяч (-4,3%, 23558) заявлений и сообщений о происшествиях, по результатам, рассмотрения которых поставлено на учет более двух тысяч преступлений (2233; -6,3%).

Реализация ряда управленческих решений по организации раскрытия преступлений и обеспечению общественной безопасности позволила сократить (на 5,36% с 1044 до 988) число краж, (на 41,18% с 17 до 10) разбойных нападений, (на 30,0% с 10 до 7) поджогов автомобилей и ряда других составов преступных деяний.

Повышение качества предварительного расследования способствовало раскрытию более 1,5 тысяч (1541,-1,9%) пре-

ступлений, в том числе свыше трехсот (339, +8,3%) категории тяжких и особо тяжких.

В результате принятых мер по снижению криминальных рисков наркопреступности на 5% возросло число (до 434) выявленных сотрудниками Отдела наркопреступлений. Изъято более 12 килограмм наркотических средств.

Принятые организационно-практические меры позволили добиться трехкратного увеличения (с 31 до 80) числа направленных в суд уголовных дел о преступлениях, совершенных ОПГ.

За истекший период выявлено местонахождение и пресечена деятельность 6-ти притонов (ОКОН – 3, ОУР – 0, УУП – 3) для употребления, изготовления, распространения наркотических веществ (направлено в суд всего 8; +100,0%), по всем фактам возбуждены уголовные дела (в 2017 году - 6).

Принимая во внимание увеличивающиеся объемы распространения наркотиков сетевым способом, в текущем году совместно с Роскомнадзором заблокировано 2 сайта, с использованием которых осуществлялись их сбыт и реклама (24DD.biz, Narko24.biz 24).

Как положительный пример можно отметить задержание в июне сотрудниками отдела по контролю за оборотом наркотиков ОМВД гр-на Мищенко А.А., 1988 года рождения, который незаконно приобрел и хранил метилфедрон с целью дальнейшего сбыта. Уголовное дело направлено в суд (более 40 эпизодов) по статье 228 прим.1 ч.3 п. «б» УК РФ.

Ключевым направлением определялась реализация совместных со следственным отделом СУ СК, прокуратурой и Управлением ФСБ мер по защите от преступных посягательств экономики города и очищению органов управления от коррупции.

Как пример в результате должного взаимодействия сотрудников ОЭБ и ПК Отдела и Отдела ФСБ в городе Копейске в ноябре текущего года выявлен факт хищения бюджетных средств в особо крупном размере: Руководитель ООО «ЮВИН» пользуясь служебным положением, при исполнении муниципального контракта по откачке воды из зоны потопления поселка, бывшей шахты «Красная Горнячка» похитил бюджетные денежные средства в размере 1,8 млн. рублей).

В прошедшем году задокументированно 2 факта взяточничества.

Принципиальное значение имеет пресечение оборота фальсифицированной алкогольной и другой спиртосодержащей продукции, представляющей угрозу жизни и здоровью граждан.

Масштабы проведенной работы характеризует изъятие более полутора тысяч литров суррогата на сумму более семисот тысяч рублей.

Показательным примером размеров предотвращенного ущерба здоровью граждан и экономическим интересам государства является выявление в ноябре уголовного дела в от-

ношении гражданина Латыпова (ст. 171.1 ч. 5 УК РФ), по материалам которого из незаконного оборота изъято 1200 литров готовой алкогольной продукции.

Совместно с сотрудниками прокуратуры и суда проводится работа по линии незаконного игорного бизнеса. В текущем году сотрудниками ОЭБ и ПК ОМВД проведено 10 проверок указанных заведений, изъято 12 единиц игорного оборудования, возбуждено 3 уголовных дела по ст.171 прим.2 УК РФ.

Самое пристальное внимание сотрудниками Отдела уделяется предупреждению преступлений, совершаемых как несовершеннолетними, так и в их отношении.

Результатом нашей работы по оздоровлению ситуации в данной сфере стало сокращение (-1,4%; до 73) числа уголовно-наказуемых деяний, совершенных подростками.

Возросло число поставленных на профилактический учёт (+17%, до 28) законных представителей несовершеннолетних, не исполняющих должным образом родительские обязанности либо нарушающих права и законные интересы детей.

Одним из безусловных приоритетов являлось взаимодействие со всеми субъектами государственной системы профилактики, в том числе в ходе совместных операций «Надзор», «Подросток», «Дети России», «Сообща, где торгуют смертью» и «Ваш участковый».

В ходе проводимых мероприятий внимание полиции было акцентировано на инициативном выявлении преступлений превентивной направленности (причинения вреда здоровью, побоев, истязаний, угроз убийством), предшествующих совершению тяжких противоправных деяний, а зачастую являясь их причиной.

Профилактическая работа в отношении 1868 (+2,98%) состоящих на учетах в отделе лиц с асоциальным поведением, 955 (+7,19%) осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы, а также активизация (+10,39 %; до 202) административной практики в отношении поднадзорных лиц (181, +0,56%) способствовали снижению (на 38,10%, с 31 до 13) числа совершенных в быту тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе фактов причинения тяжкого вреда здоровью.

С целью решения широчайшего спектра оперативно-розыскных, контрольно-надзорных и профилактических задач по стабилизации оперативной обстановки на улицах и в иных общественных местах продолжено проведение профилактических операций «Ночь» и «Поселок».

В мероприятиях совместно с сотрудниками полиции, уголовно-исполнительной инспекции, судебными приставами, федеральной службы и военнослужащими Войск национальной гвардии приняли участие органы местного самоуправления, представители депутатского корпуса, средств массовой информации, добровольные народные дружинники и члены Общественных советов.

В ходе проведения мероприятий было раскрыто 129 преступлений, задержано 22 преступника находящихся в розыске, выявлено более 2000 административных правонарушений, за различные нарушения у владельцев изъято 55 единиц оружия, более 650 грамм наркотических веществ.

Принятые меры позволили повысить раскрываемость преступлений, совершенных в общественных местах (с 58,1% до 58,8%), в структуре уличной преступности сократить число разбойных нападений (-33,33% с 6 до 4), грабежей (-4,76% с 42 до 40) и краж чужого имущества (-17,11% с 298 до 247).

Реализуя полномочия в сфере миграции обеспечен контроль за соблюдением законодательства иностранными гражданами. В ходе проведенных проверок выявлено 450 (451; +0,67%) административных правонарушений. Практически в 3 раза (с 4 до 11) возросло число задокументированных фактов организации незаконной миграции, фиктивной регистрации и постановки на учет. За пределы Российской Федерации в административном порядке выдворено 54 иностранных гражданина (+3,51%).

Продолжена работа по обеспечению согласованных действий заинтересованных органов исполнительной власти при реализации мер в системе государственной профилактики правонарушений. В 2018 году Отделом заключено 10 межведомственных соглашений о совместной деятельности по трудоустройству с территориальными органами ГУФСИН и руководителями предприятий города, трудоустроено 34 гражданина. Последовательными мерами нам удалось до-

стигнуть стабилизации состояния повторной преступности (снизилось количество преступлений ранее судимыми с 547 до 539 (-1,5%)).

Дальнейшее развитие инструмента участия общественности в охране правопорядка позволяет все более эффективно привлекать добровольные народные дружины. Сегодня 2 добровольные дружины объединили 55 человек, с участием которых выявлено более 200 (207) административных правонарушений.

Уважаемые депутаты! Реализуя задачи в сфере противодействия преступности, в числе приоритетных направлений рассматривается реализация программно-целевого метода управления во взаимодействии с органами власти.

На территории Копейского городского округа реализуются 2 муниципальных программы:

Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Копейском городском округе Челябинской области» на 2018-2020 годы». В 2018 году финансирование программных мероприятий из средств местного бюджета было запланировано в размере 540 000 рублей, финансирование обеспечено в полном объеме.

Муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения в Копейском городском округе» на 2017 - 2019 годы. По данной программе фактически было выделено более 41 миллиона рублей (41 310 637 руб.).

По данной программе выполнялись следующие мероприятия: содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения Копейского городского округа (*содержание автодорог с усовершенствованным покрытием в летний период, содержание грунтовых дорог (планировка и подсыпка), устранение деформаций и повреждений асфальтового покрытия, зимнее содержание автодорог, содержание разделительного ограждения по пр. Победы, ул. Лихачева, путепровод 1, 2, содержание остановок, автопавильонов*).

Содержание технических средств на улично-дорожной сети (*техническое обслуживание светофорных объектов, техническое обслуживание дорожных знаков, нанесение дорожной разметки холодным пластиком и краской со световозвращающими шариками, устройство и замена дорожных знаков на световозвращающие флуоресцентной пленкой желто-зеленого цвета, обрезка древесно-кустарниковой растительности, ограничение видимости вблизи дорожных знаков и светофорных объектов*)

Содержание ливневых сооружений (*восстановление элементов колодца, асфальтобетонного покрытия вокруг колодцев, ремонт отмостки оголовка колодца*).

Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения (*капитальный ремонт покрытия проезжих частей по ул. Кемеровская, ул. Обухова-ул. Калинина (от ул. Матросова до ул. Кирова), участка автодороги пос. Шахты № 205-пос. Северный Рудник, ул. Кирова, ул. Лихачева (от ул. 4я Пятилетка до ул. Зеленая), ул. Братьев Гожевых, ул. Юнатов, ул. Фруктовая (от пр. Победы до ул. Кожевникова), ул. Карла Маркса (по пр. Славы до ул. Майская)*).

Установка дорожных знаков 5.19.1/2 «Пешеходный переход» над проезжей частью проспекта Победы.

Обустройство пешеходных переходов в соответствии с национальным стандартом РФ ГОСТ Р 52289-2004 (установка светофоров Т-7, нанесение разметки, монтаж знаков и

ограждений, устройство неровностей вблизи общеобразовательных учреждений *(обустроено – 8 шт.)*

Находятся проекты на разработке и согласовании пешеходных переходов в соответствии с национальным стандартом РФ *(9 шт.)*

Разработка проектной документации установки светофорного объекта Челябинск-Октябрьское, 2 км. *(светофорный объект установлен в 4 квартале 2018г.)*.

Паспортизация автомобильных дорог, разработка проектов организации дорожного движения *(выполнено во 2 квартале 2018 года)*.

Нами, совместно с профильными подразделениями Администрации *(управлением по делам образования, здравоохранения, по делам молодежи, дорожного хозяйства, отделом по работе с правоохранительными органами и другими)*, осуществляется значительный объем профилактической работы - это проведение рейдов, проверок, акций, реализация мероприятий действующих муниципальных программ правоохранительной направленности, а также в рамках работы межведомственных комиссий и других совещательных органов.

Во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики (комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, управлением образования, управлением здравоохранением, управлением социальной защиты населения) на территории г. Копейска проведено 12 оперативно-профилактических мероприятий «Дети улиц», «Сообща, где торгуют смертью», «Условник», «Игла», «Подросток – алкоголь, шанс, группа, семья»

и т.д. На постоянной основе, организовано проведение еженедельных рейдов по выявлению фактов незаконной продажи спиртосодержащей продукции и табачных изделий несовершеннолетним. Всего проведено 120 рейдов, проверено 385 торговых точек. За нарушение правил продажи спиртных напитков и табачных изделий (по ст.14.16 КРФ об АП) к ответственности привлечено 63 продавца. По ст. 151.1. УК РФ к уголовной ответственности привлечено четыре продавца, допустивших повторную продажу спиртных напитков несовершеннолетним.

В целях обеспечения более высокого уровня дисциплинированности водителей, сотрудниками полиции активнее принимались меры административного воздействия, чаще проводились проверки и рейды. Всего было выявлено более 12 тысяч нарушений Правил дорожного движения.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения собрано 354 материала. Развивая тему проблем правоприменительной практики в контексте законотворческой работы, приведу еще один пример. По подозрению в совершении преступления в порядке ст. 264 прим.1 УК РФ задержано и доставлено в отделы полиции 129 водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянении повторно в течение года.

Учитывая, что на 40,0% возросло количество происшествий, сопутствующим фактором которых, являлись неудовлетворительные дорожные условия и недостатки технического обустройства пешеходных переходов, сотрудниками полиции внесено 239 предписаний руководителям предприятий транспорта и ответственным за содержание автомобильных дорог. За невыполнение установленных требований в сфере обеспечения безопасности

дорожного движения к административной ответственности привлечено 98 должностных лиц.

Обеспечение безопасности на дорогах – задача, затрагивающая не только органы внутренних дел, но и службы дорожного строительства, органы власти, степень ответственности и правосознания самих автомобилистов, поэтому, уважаемые товарищи депутаты, решать нам ее необходимо в тесном взаимодействии. Указанные проблемы требуют комплексного подхода к их решению, участия муниципалитета, в части разработки (переработки) и реализации мероприятий программ правоохранительной направленности, обеспечения их финансирования, в том числе в интересах органов внутренних дел.

Мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения очень затратные.

Увеличение количества автотранспортных средств у населения и увеличение интенсивности их эксплуатации будет обострять проблему безопасности дорожного движения и при сохранении сложившихся тенденций увеличивать человеческие и экономические потери.

В создавшейся ситуации необходимо принять неотложные меры по качественному изменению состояния пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений, нанесение дорожной разметки, безопасные подходы к пешеходным переходам, установка дорожных знаков, что связано с необходимостью решения данной проблемы программными методами, обеспечивающими эффективное решение стратегических целей, а также приоритетных социальных и экономических задач для ускоренного развития

Копейского городского округа в соответствии с потребностями экономики и населения города.

В 2018 году продолжена реализация муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Копейском городском округе» на 2017-2019 годы, утверждена Постановлением администрации города Копейска Челябинской области от 08 ноября 2016 г. № 2902-П.

В рамках данной программы предусмотрены мероприятия: "Строительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения в городе Копейске", "Содержание ливневых сооружений и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, «Капитальный ремонт и реконструкция автомобильных дорог».

Потребности города диктуют необходимость увеличения расходов в этой сфере и в наступившем году.

Необходимо подчеркнуть, что выделяемые городским бюджетом средства на мероприятия муниципальных программ правоохранительной направленности не направляются на финансирование деятельности полиции, а реализуются управлением и отделами Администрации города в интересах обеспечения правопорядка и безопасности в городе, в пределах полномочий, предусмотренных действующим законодательством.

Уважаемые депутаты! В решении вышеперечисленных вопросов мы рассчитываем и на Вашу поддержку, видя значительный потенциал в наращивании объемов совместных усилий пра-

воохранительных органов, органов законодательной, исполнительной власти и местного самоуправления.

Результаты оперативно-служебной деятельности свидетельствуют о том, что коллектив Отдела МВД России по городу Копейску Челябинской области способен обеспечить стабильность в обществе, сохранить контроль за развитием криминогенной ситуации в городе.

В текущем году, наряду с продолжением работы в перечисленных направлениях деятельности, необходимых для обеспечения стабильной обстановки, мы нацелены на решение ряда приоритетных задач: повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг, противодействие экстремизму, защита приоритетных отраслей экономики и борьба с коррупцией, противодействие организованной преступности, обеспечение безопасности дорожного движения, обеспечение прав граждан при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о преступлениях, повышение эффективности бюджетных расходов.

У нас много общих сфер взаимодействия, общих целей, для того чтобы сделать жизнь наших граждан лучше, стабильнее и, конечно же, безопаснее.

Пользуясь возможностью, выражаю уверенность в дальнейшем плодотворном сотрудничестве по укреплению безопасности жителей нашего города.

В завершение своего отчета, еще раз хочу выразить слова благодарности за совместную работу по укреплению правопорядка в городе.